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Вступ. Фелінотерапія та каністерапія – це немедикаментозні способи

психоемоційної підтримки, що базуються на позитивному впливі спілкування

людини з котами та собаками. Обидва методи входять до напряму

анімалотерапії, який усе частіше розглядається як доступний і безпечний

допоміжний ресурс для зниження емоційного напруження та підтримки

психічного здоров’я. Тому актуальність цього дослідження пов’язана зі

зростанням потреби в простих, профілактично орієнтованих методах

психоемоційної стабілізації в умовах сучасних психосоціальних викликів.

Метою дослідження є порівняльний аналіз впливу фелінотерапії та каністерапії

на психоемоційний стан, комунікативні здібності та суб’єктивну

продуктивність людини на основі результатів анкетування.

Матеріали та методи. Проведено добровільне анонімне анкетування із

застосуванням структурованої онлайн-анкети. При анкетування оцінювалися

соціально-демографічні характеристики, частота взаємодії з тваринами, суб’

єктивні зміни емоційного стану, вплив на подолання емоційних проблем,

комунікативні навички та навчально-професійну продуктивність.

Результати дослідження. Аналіз відповідей засвідчив ідентичний розподіл

частоти взаємодії з тваринами в обох групах, що створює передумови для

формування терапевтичного ефекту як у фелінотерапії, так і в каністерапії.

Результати  демонструють високий рівень суб’єктивно позитивних емоційних

змін після контакту з тваринами в обох групах. однак у групі каністерапії цей

показник є вищим (96,8%) порівняно з фелінотерапією (83,9%). Оцінюючи

ефективність анімалотерапії у подоланні таких станів, як апатія чи депресивні

переживання, респонденти групи каністерапії частіше зазначали позитивний

Переваги ігрової терапії: Ігрова терапія сприяє зниженню стресу та покращенню 

психологічного стану, допомагаючи дітям швидше відновлюватися після 

процедур і знижуючи ризик розвитку посттравматичних розладів. Вона також 
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ефект. Сумарно варіанти «дуже ефективно» та «трохи ефективно» обрали 64,5

% опитаних, тоді як у групі фелінотерапії цей показник становив 41,9%. 

Частка тих, кому контакт із тваринами не допоміг, була співставною в обох 

групах. Більшість респондентів у кожній групі відзначили позитивний вплив 

обох видів анімалотерапії на здатність до спілкування з іншими людьми. У 

групі каністерапії цей показник становив 64,5%, у групі фелінотерапії – 61,3%, 

що дозволяє розглядати обидва види анімалотерапії як потенційний ресурс для 

покращення соціальної адаптації та зниження міжособистісної напруги. 

Позитивні зміни продуктивності навчання та праці частіше відзначали 

респонденти, які взаємодіють із котами (54,8%), порівняно з тими, хто 

взаємодіє із собаками (45,2%). Водночас у групі каністерапії було зафіксовано 

незначну частку негативних відповідей (6,5%), тоді як у групі фелінотерапії 

негативні зміни не відзначалися. Отримані результати можуть вказувати на 

більш заспокійливий і стабілізуючий вплив фелінотерапії, що є сприятливим 

для когнітивної діяльності та концентрації уваги. Узагальнюючи власний 

досвід, більшість респондентів визнали обидва методи ефективними для 

поліпшення психічного здоров’я. Проте частка позитивних оцінок була вищою 

у групі каністерапії (77,4%) порівняно з фелінотерапією (64,5%). 

Висновки. Отже, отримані дані свідчать, що фелінотерапія та каністерапія 

мають різні, але взаємодоповнювальні паттерни психоемоційного впливу. 

Каністерапія характеризується більш вираженим емоційним і мотиваційним 

ефектом, що є доцільним у роботі з емоційними порушеннями, тоді як 

фелінотерапія демонструє м’якший, стабілізуючий вплив, сприятливий для 

підтримки когнітивної та навчально-професійної діяльності.
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